



DESASTRE EN PLAZA DE TOROS. Ciudad de México, octubre 10.— Por el exceso de peso se desplomó una gradería de plaza de toros, muriendo seis personas y decenas resultaron heridas. Víctimas son llevadas a centros de primeros auxilios, luego del derrumbe. El suceso ocurrió en San Pedro Actopan, un suburbio al sudoeste de la ciudad de México. (UNIFAX II de UPI).

España Bajo la Amenaza de Otro Complot Militar

MADRID, octubre 10 (AP).— A menos de tres semanas de las elecciones que podrían resultar en el primer Gobierno Izquierdista de España, desde la Guerra Civil de 1936-39, el espectro de una intervención militar de nuevo obsesiona al país.

Un juez militar enjuició la semana pasada a tres oficiales, acusándolos de conspirar para una rebelión, después que la inteligencia militar descubrió un supuesto plan, para tomar Madrid el día anterior a las elecciones generales del 28 de octubre.

Es tercera ocasión que se hacen arrestos, después de un intento por los militares de intervenir en el proceso democrático de España, que empezó des-

pués de la muerte de Francisco Franco, en 1975.

Detalles del plan —varios nombres en clave han sido revelados—, supuestamente están contenidos en más de 500 páginas de documentos que se dijo fueron encontrados en el automóvil de uno de los coroneles enjuiciados. Fuentes militares extraoficiales dijeron después a la

prensa local que los documentos fueron hallados en una caja de depósitos de un banco.

Alberto Ollart, ministro de la Defensa en el gobierno centrista saliente del presidente del Gobierno Leopoldo Calvo Sotelo, se presentará el lunes ante la Comisión Permanente del

—Favor pase a la página 35.

México Pide Ayuda para Pagar su Deuda Externa

MEXICO, D. F., octubre 10 (AP).— El Presidente Electo Miguel de la Madrid, refiriéndose a las dificultades, para solventar los pagos de la enorme deuda externa del país, dijo que México cumplirá

con sus obligaciones, pero que para hacerlo necesita cooperación.

En un discurso transmitido ayer por televisión, de La Madrid dijo que durante su reunión con el Presidente Ronald Reagan le manifestó que en "el mundo interdependiente en que vivimos se requiere la comprensión y el apoyo del exterior, fundamentalmente en el lado financiero, para permitirnos a los mexicanos arreglar el servicio de nuestra deuda externa, en términos tales que paguemos nuestros compromisos".

El mensaje del Presidente Electo incluyó algunas de sus más francas declaraciones, sobre la crisis económica de su país, desde su elección del pasado 4 de julio.

Si bien la situación ha empeorado desde las elecciones, con el desempleo y la inflación en aumento y la segunda devaluación del peso mexicano, en lo que va del año, de La Madrid se ha mantenido en un segundo plano, aparentemente en deferencia hacia el Presidente José López Portillo.

"Los mexicanos sabemos cumplir nuestros compromisos, si se dan las condiciones realistas para hacerlo", manifestó en su mensaje difundido al re-

—Favor pase a la página 31.

SIECA ve con Optimismo Reactivación Mercomún

GUATEMALA, octubre 10. (ACAN-EFE).— La "Secretaría de Integración Económica Centroamericana" (SIECA) ve con optimismo la reactivación del Mercado Común Centroamericano (MERCOSUR), debido a la realización de la ya tantas veces pospuesta reunión de Ministros de Economía del área, el 14 y 15 de este mes en Managua.

El Secretario General de la "SIECA", Raúl Sierra Franco, mostrándose optimista, declaró a "ACAN-EFE" que estima que los Ministros de Economía centroamericanos, tendrán un año como plazo para reactivar el "MERCOSUR".

Sierra Franco señaló que el problema fundamental del Mercado Común son las medidas restrictivas unilaterales, impuestas por cada país al libre comercio intercentroamericano.

En la próxima reunión de Ministros encargados

de la Economía, la que fue varias veces pospuesta, por el agravamiento del problema entre Honduras y Nicaragua, y por encontrarse el Ministro hondureño en rehén en la Cámara de Comercio de Honduras, por el grupo guerrillero "Cinchoneros", se buscará reforzar el Fondo Centroamericano del MERCOSUR, agregó Sierra Franco.

Para solucionar las medidas restrictivas, hay que hacer un análisis de común acuerdo, dependiendo de las disponibilidades monetarias de los países del Istmo, añadió el Secretario de la "SIECA".

Sierra Franco ha señalado en anteriores oportunidades que la situación por la que atraviesa el MERCOSUR es "crítica", ya que "durante los años anteriores el campo integracionista del área se ha caracterizado por el agravamiento de los problemas de orden económico y político de los cinco países miembros (Guatemala, El

Salvador, Honduras, Nicaragua y Costa Rica)".

Informes de la "SIECA" han señalado que el momento actual del MERCOSUR es el peor que ha pasado durante sus 22 años de historia, y que antes del enfrentamiento fronterizo entre El Salvador y Honduras, el "Mercado Común Centroamericano gozó de un impresionante crecimiento".

Colombia Toma Drásticas Medidas en lo Económico

BOGOTA, octubre 10 (UPI).— Las drásticas medidas económicas tomadas por el Gobierno, para conjurar la más grave crisis financiera del país, fueron respaldadas hoy incondicionalmente por los sectores políticos y los distintos gremios de la producción en Colombia.

Las medidas de control a la evasión tributaria en las entidades bancarias y financieras y de supervisión permanente en las mis-

mas, para evitar una concentración del crédito, fueron tomadas el fin de semana, en el marco de una declaración de emergencia económica.

La más severa medida fue la nacionalización del Banco del Estado, que estaba controlado por particulares, desde hace 20 años, ante maniobras fraudulentas de sus accionistas más importantes. El grupo de personas implicadas en este escándalo fue a la cárcel por orden de un juez local.

El Presidente Belisario Betancur, en su discurso del viernes, hizo una tajante advertencia a los banqueros y corporaciones financieras, para que dejen de "jugar con la plata del pueblo", so pena de ser castigados.

Los Partidos políticos y los voceros de los gremios de la producción y de las actividades financieras, salieron hoy en respaldo a

—Favor pase a la página 48.

Sirios Consolidan sus Posiciones en Líbano

TRIPOLI, Líbano, octubre 10. (UPI).— Tropas sirias excavaron hoy nuevas posiciones para artillería, baterías antiaéreas y tanques al norte de Tripoli, al parecer preparándose para el invierno libanés.

A pesar de las delicadas negociaciones que se llevan a cabo en Beirut, Damasco y Tel Aviv, para lograr una retirada de todas

las tropas extranjeras de suelo libanés, equipo de constructores civiles y soldados sirios, estuvieron removiendo la rojiza tierra y abriendo nuevas y al parecer permanentes trincheras.

Los trabajos se extendieron a todo lo largo de la faja costera desde Tripoli

—Favor pase a la página 65.

Resumen mundial

Asesinan a Directivo de Turismo en Guatemala

GUATEMALA, octubre 10 (AP).— Raymond Henry Vernon Salazar, directivo de la Cámara de Turismo (CAMTUR), apareció asesinado después de haber desaparecido hace nueve días, según confirmaron sus familiares.

Vernon Salazar —de 35 años— fue encontrado baleado ayer entre unos cafetales a la altura del kilómetro 19 de la carretera de esta capital a Villa Canales, en la parte sur.

En el mismo sector había sido localizado un día antes Richard Keagy Franco, guatemalteco nacido en San Francisco, California, quien también estaba secuestrado, según habían publicado sus familiares en los medios de comunicación masiva.

Atacan Otra Sinagoga Judía en Roma

ROMA, octubre 10 (AP).— Terroristas arrojaron granadas de mano y dispararon contra los judíos, que salían de una sinagoga, después de los servicios religiosos de hoy, matando a un niño e hirviendo a otras 26 personas, informó la policía.

Agregó que el niño de dos años, Stefano Tache, murió en un hospital de la isla de Tiber. Cuatro de los

—Favor pase a la página 42.



Radio Foto AP, para EL DIARIO DE HOY

ASISTEN A CANONIZACION. Ciudad del Vaticano, octubre 10.— Vista general de la Plaza de San Pedro, para la ceremonia de canonización del padre Maximiliano Kolbe, por el Papa Juan Pablo II. Su Santidad condenó con energía el ataque terrorista contra una sinagoga, en Roma.